

李强主持召开国务院常务会议

部署中国(上海)自由贸易试验区试点措施复制推广工作
听取构建房地产发展新模式和推进好房子建设有关情况汇报
审议通过《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》
研究优化药品和耗材集采有关举措

新华社北京6月13日电 国务院总理李强6月13日主持召开国务院常务会议,部署中国(上海)自由贸易试验区试点措施复制推广工作,听取构建房地产发展新模式和推进好房子建设有关情况汇报,审议通过《关于进一步完善信用修复制度的实施方案》,研究优化药品和耗材集采有关举措。

会议指出,要用好中国(上海)自由贸易试验区全面对接国际高标准经贸规则的试点经验,在更大范围释放制度创新红利,以高水平开放推动深层次改革、高质量发展。要因地制宜做好复制推广工作,充分考虑各

朝鲜“崔贤”级二号舰举行重新下水仪式

据新华社平壤6月13日电 (记者 王超 冯亚松)朝中社13日报道,朝鲜12日在罗津造船厂举行人民海军“崔贤”级二号舰重新下水仪式,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩出席仪式。

据报道,金正恩在仪式上发表讲话说,虽然经历了一段“曲折……但任何困难都不能延迟海军战力强化的重大征程”。金正恩还阐明了迅速发展海上武装力量的国防战略和具体措施,从明年起,每年建造两艘“崔贤”级或以上级别的驱逐舰。

朝中社此前报道,这艘5000吨级新建驱逐舰5月21日在清津造船厂举行的下水仪式过程中发生“重大事故”。朝鲜随后成立调查组对事故进行全面调查。

美法官裁定特朗普调动加州国民警卫队违法

据新华社洛杉矶6月12日电 (记者 黄恒)美国加利福尼亚州北区联邦地区法院的联邦法官12日晚裁定,美国总统特朗普此前调动加州国民警卫队进驻洛杉矶的行为违法,特朗普必须将指挥权还给加州州长纽森。

裁决宣布后,特朗普政府已向美国第九上诉巡回法院提出上诉。

蒙古国议会任命赞丹沙塔尔为新总理

据新华社乌兰巴托6月13日电 蒙古国国家大呼拉尔(议会)13日任命贡布扎布·赞丹沙塔尔为新一任总理。

赞丹沙塔尔1970年出生于蒙古国巴彦洪戈尔省。他2009年至2012年任蒙古国外交部长,2012年至2013年任蒙古人民党总书书记。2017年至2019年任政府办公厅主任,2019年至2024年任国家大呼拉尔主席,2024年7月至今任总统办公厅主任。



市场监管总局将加强网络销售消费品召回监管

新华社北京6月13日电 (记者 赵文君)记者13日从市场监管总局获悉,市场监管总局近日发布《市场监管总局关于进一步加强网络销售消费品召回监管的公告》,旨在破解网络销售消费品召回监管的痛点问题。

在当日市场监管总局举行的例行新闻发布会上,市场监管总局新闻发言人王秋苹说,网络交易在带来便利的同时,也给召回监管带来诸多挑战,如平台经营者召回信息获取不畅、履责困难,消费者召回信息获取渠道有限、自主判定能力不足等。

据介绍,公告对网络销售消费品

召回监管提出新要求:规定电子商务经营者需建立健全消费缺陷信息收集处理机制,明确市场监管总局将向电商平台常态化推送消费品召回信息,细化电子商务经营者在收到消费品召回信息后需履行的义务,要求生产者在召回计划中提供已具有的商品条码信息。明确跨境电商零售进口消费品的境内召回责任主体,市场监管部门将组织实施电商平台消费品安全与召回共治承诺。

王秋苹介绍,加强网络销售消费品召回监管,将实现监管规则与国际接轨、区域实践全国推广,进一步完善

办理、更新反馈、异议处理等工作中密切配合、形成合力。

会议指出,要加强药品和耗材集采政策评估,总结经验、补齐短板,推动集采工作规范化制度化常态化开展。要更好促进“三医”协同发展和治理,完善公立医院补偿机制,支持医药企业提高创新能力,更好满足群众多元化就医用药需求。要加强对药品和耗材生产、流通,使用全链条质量监管,扎实推进仿制药质量和疗效一致性评价,让人民群众用药放心安心。

会议还研究了其他事项。

增值税发票数据显示:

5月份经济保持平稳增长

新华社北京6月13日电 (记者 申铖)国家税务总局13日发布的最新增值税发票数据显示,5月份经济保持平稳增长,并呈现三方面亮点,反映去年9月底以来一揽子存量政策和增量政策持续显效。

——实体经济持续壮大,制造业“压舱石”作用凸显。发票数据显示,5月份,制造业销售收入占全国企业销售比重为30.1%,保持基本稳定,为经济增长提供重要支撑。其中,装备制造业销售收入同比增长7.5%,特别是铁路船舶航空航天设备、计算机通信设备、电气机械器械制造销售收入同比分别增长15.1%、13.1%和8.6%,保持较快增长。

——创新动能不断积蓄,新质生产

力加快培育。5月份,我国高技术产业销售收入同比增长15%,延续较快增长势头。数字经济核心产业销售收入同比增长11.2%,企业采购数字技术金额同比增长10.9%,反映数实融合持续深化。5月份,工业机器人制造、特殊作业机器人制造销售收入同比分别增长13.2%和28.3%,反映“人工智能+”行动深入推进、具身智能等加快商业化进程。

——民营经济向好,销售增速快于全国。5月份,民营企业销售收入增长较全国企业平均增速快0.9个百分点,占全国企业销售收入比重为72.3%。其中,制造业、高技术产业民营企业销售收入增速较全国同行业企业分别高1.3个和0.7个百分点。

前5个月我国人民币贷款增加10.68万亿元

新华社北京6月13日电 (记者 吴雨)中国人民银行13日发布的金融统计数据显示,前5个月我国人民币贷款增加10.68万亿元,其中企(事)业单位贷款增加9.8万亿元。

数据显示,5月末,我国人民币贷款余额266.32万亿元,同比增长7.1%。分部门来看,前5个月,住户贷款增加5724亿元;企(事)业单位贷款增加9.8万亿元,其中中长期贷款增加6.16万亿元。

从货币供应看,5月末,广义货币

(M2)余额325.78万亿元,同比增长7.9%。狭义货币(M1)余额108.91万亿元,同比增长2.3%。

另外,前5个月我国人民币存款增加14.73万亿元,其中住户存款增加8.3万亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,5月末,我国社会融资规模存量为426.16万亿元,同比增长8.7%;前5个月社会融资规模增量累计为18.63万亿元,比上年同期多3.83万亿元。

18.6亿人次! 前5月铁路发送旅客创新高

新华社北京6月13日电 (记者 樊曦)记者13日从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至5月,全国铁路累计开行旅游专列630列,同比增长20.2%。在跨境旅客运输方面,广深港高铁发送跨境旅客1257.9万人次,同比增长16.7%;中老铁路发送跨境旅客12.4万人次,同比增长24.2%;开好中蒙、中俄、中越国际旅客列车,促进跨境人员往来和经贸交流。

数据显示,全国铁路多项客运指标创新高。1至5月,全国铁路日均开行旅客列车11243列,同比增长7.5%,其中5月1日全国铁路开行旅客列车13752列,发送旅客2311.9万人次,分别创单日客运能力投放、旅客发送量历史新高。铁路部门积极适应国家全面放宽优化过境免签政策,为外籍旅客出行提供便利,1至5月全国铁路发送外籍旅客766.5万人次,同比增长29.0%。

在旅游列车开行方面,铁路部门面向旅游观光、生态康养、红色研学等市

场需求,精心设计线路,打造特色旅游列车和适老化银发专列,推动“火车向着景区开”。1至5月全国铁路累计开行旅游专列630列,同比增长20.2%。在跨境旅客运输方面,广深港高铁发送跨境旅客1257.9万人次,同比增长16.7%;中老铁路发送跨境旅客12.4万人次,同比增长24.2%;开好中蒙、中俄、中越国际旅客列车,促进跨境人员往来和经贸交流。

与此同时,全国铁路站车服务持续提升。铁路部门优化铁路12306功能,推出老年常旅客会员积分优惠等新举措,计次票、定期票等新型票制已拓展至71条线路,静音车厢服务拓展到92趟动车组列车,京津城际铁路8个站点实现刷第三代社保卡乘车。

6月12日,广西桂林龙胜各族自治县龙脊镇大寨村村民在梯田上劳作(无人机拍摄)。

连日来,广西桂林市龙胜各族自治县龙脊梯田辖区内的各村寨进入夏种农忙时节,村民忙着耙田、插秧,梯田上一派忙碌景象。

新华社发



伊朗纳坦兹核设施被炸 革命卫队总司令等多名指挥官和核科学家在以色列袭击中身亡

据新华社德黑兰6月13日电 据伊朗媒体13日报道,以色列当天凌晨袭击了位于伊朗中部伊斯法罕省纳坦兹的核设施,目前“没有核污染的迹象”。伊朗伊斯兰革命卫队总司令萨拉米等多名革命卫队指挥官、核科学家在袭击中身亡。

据伊朗迈赫尔通讯社13日报道,伊朗应急组织负责人表示,目前尚未收到任何关于核设施爆炸造成人员伤亡的官方报告。伊朗应急组织负责人贾法尔·米亚德法尔告诉新华社记者,德黑兰紧急服务部门已处于戒备状态。

据伊朗迈赫尔通讯社13日报道,伊朗应急组织负责人表示,目前尚未收到任何关于核设施爆炸造成人员伤亡的官方报告。伊朗应急组织负责人贾法尔·米亚德法尔告诉新华社记者